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1º SIMULADO

Quando autorizado pelo fiscal 
de sala, transcreva a frase 
ao lado, com sua caligrafia 
usual, no espaço apropriado 
na Folha de Respostas.

Eu sou imparável!

-	Verifique se este caderno: 
-	corresponde a sua opção de cargo. 
-	contém 60 questões, numeradas de 1 a 60. 
-	Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
-	Leia cuidadosamente cada uma das questões e escolha a resposta certa. 
-	Essa resposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu.

VOCÊ DEVE
-	Procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 
-	Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu.
-	Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: 
-	Ler o que se pede na Prova Discursiva-Estudo de Caso e utilizar, se necessário,os espaços para rascunho.

ATENÇÃO
-	Marque as respostas com caneta esferográfica de material transparente de tinta preta ou azul. Não será permitida a utilização 
de lápis, lapiseira, marca texto, régua ou borracha durante a realização da prova. 

-	Marque apenas uma letra para cada questão. Será anulada a questão em que mais de uma letra estiver assinalada. 
-	Responda a todas as questões. 
-	Não será permitida nenhuma espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos, nem a utilização de livros, códigos, 
manuais, impressos ou qualquer anotações. 

-	Em hipótese algum os rascunhos da Prova Discursiva-Estudo de Caso serão corrigidos. 
-	Você deverá transcrever sua Prova Discursiva-Estudo de Caso, a tinta, na folha apropriada. 
-	A duração da prova é de 4 horas para responder a todas as questões objetivas, preencher a Folha de Respostas e fazer a Prova 
Discursiva-Estudo de Caso (rascunho e transcrição) na folha correspondente. 

-	Ao término da prova, chame o fiscal da sala e devolva todo o material recebido. 
-	É proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS ORIENTAÇÕES COM CALMA E ATENÇÃO!

INSTRUÇÕES GERAIS

●	 Atenção ao tempo de duração da prova, que já inclui o preenchimento da folha de respostas. 
●	 Cada uma das questões da prova objetiva está vinculada ao comando que imediatamente 

a antecede e contém orientação necessária para resposta. Para cada questão, existe 
apenas UMA resposta válida e de acordo com o gabarito. 

●	 Faltando uma hora para o término do simulado, você receberá um e-mail para preencher 
o cartão-resposta, a fim de avaliar sua posição no ranking. Basta clicar no botão vermelho 
de PREENCHER GABARITO, que estará no e-mail, ou acessar a página de download da 
prova. Você deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Não se 
preocupe: o cadastro é grátis e muito simples de ser realizado.

–	 Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE): 
marque o campo designado com o código C, caso julgue o item CERTO; ou o campo 
designado com o código E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por não responder 
a uma determinada questão, marque o campo “EM BRANCO”. Lembrando que, neste 
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa. 
Obs.: Se não houver sinalização quanto à prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de 
ser no estilo CERTO e ERRADO, você não terá questões anuladas no cartão-resposta 
em caso de respostas erradas.

–	 Se a sua prova for estilo Múltipla Escolha: 
marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). É 
preciso responder a todas as questões, pois o sistema não permite o envio do cartão 
com respostas em branco.

●	 Uma hora após o encerramento do prazo para preencher o cartão-resposta, você receberá um 
e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso você seja aluno da Assinatura 
Ilimitada, você receberá, com o gabarito, a prova completa comentada – uma vantagem 
exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

●	 Não serão realizadas correções individuais das provas discursivas.

Em caso de solicitação de recurso para alguma questão, envie para o e-mail:
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br. 

Nossa ouvidoria terá até dois dias úteis para responder à solicitação.

Desejamos uma excelente prova!
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TRT 20ª REGIÃO - 1º SIMULADO - TÉCNICO JUDICIÁRIO - ÁREA ADMINISTRATIVA (PÓS-EDITAL)

CONHECIMENTOS BÁSICOS

LÍNGUA PORTUGUESA
Letícia Bastos

Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 11. 

“Milkshake de cocô” melhora microbiota de bebês cesáreos, diz estudo
	� Ensaio clínico que alimentou recém-nascidos de cirurgia cesariana com leite materno contendo um pouquinho de cocô da mãe 
mostrou que técnica pode incorporar alguns micróbios benéficos no intestino deles

	� Coquetel aparentemente indigesto, uma pequena quantidade de fezes da mãe diluída em seu próprio leite, pode ajudar o 
filho nascido em uma cirurgia cesariana a desenvolver uma microbiota intestinal saudável e equilibrada. A inusitada receita, testada 
no ensaio clínico Estudo Cesariana e Flora Intestinal do Recém-Nascido (SECFLOR), foi apresentada recentemente durante a ID 
Week, encontro anual de especialistas em doenças infecciosas e epidemiologistas, realizada em Los Angeles, nos Estados Unidos. 
Esse ensaio clínico randomizado, o primeiro a testar o conceito de “milkshake de cocô”, foi detalhado em um artigo publicado na 
revista Cell.

	� Para o pesquisador líder do estudo, Otto Helve, do Instituto Finlandês de Saúde e Bem-Estar em Helsinque, “as descobertas 
preliminares confirmam a hipótese dos pesquisadores de que um pequeno transplante de matéria fecal é suficiente para ter um 
efeito positivo no microbioma do bebê”, confirmou o pediatra e ginecologista à Nature News. A técnica, conhecida como transplante 
de microbiota fecal (FMT na sigla em inglês), foi testada por Helve e sua equipe no Hospital Universitário de Helsinque, onde os 
autores misturaram um fluido contendo 3,5 miligramas das fezes da mãe no leite dela e deram a mistura ao bebê.

	� Herança de “micróbios do bem”

	� Os FMTs foram inspirados em estudos que mostravam que o nascimento por cirurgia cesariana pode influenciar o desen-
volvimento do sistema imunológico do recém-nascido, aumentando o risco de doenças como asma, doença celíaca e diabetes. 
Segundo os especialistas, quando comparados aos bebês nascidos por parto (e não por cirurgia), os nascidos por cesárea têm 
esse risco aumentado para doenças porque não foram expostos à microbiota da vagina e do períneo da mãe durante o nascimento.

	� Alguns dos estudos chegaram a demonstrar que os bebês nascidos em cirurgias cesarianas eram mais sensíveis a germes 
e bactérias hospitalares dos que os nascidos por parto. Para tentar compensar essa desvantagem, pesquisadores esfregaram a 
pele de um bebê recém-nascido em fluido vaginal de sua mãe, enquanto outros ministraram micróbios da vagina materna via oral 
(semeadura vaginal) logo após o parto. Essas técnicas iniciais não tiveram pleno sucesso, afirmou o cientista de microbioma Yan 
Shao, que não participou do estudo atual, à Nature News. É que micróbios vaginais não podem efetivamente colonizar os intestinos 
dos bebês, explicou.

Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_
rewarded. Acesso em 31 de outubro de 2024. 

1.	 O estudo descrito no texto apresenta uma técnica inovadora que visa compensar uma desvantagem imunológica observada em 
bebês nascidos por cesariana. Sobre essa técnica e as justificativas para sua aplicação, é correto afirmar que:

(A)	 a técnica de transplante de microbiota fecal (FMT) baseia-se na exposição dos bebês a germes e bactérias hospitalares 
para fortalecer seu sistema imunológico, uma vez que esses micro-organismos promovem uma microbiota intestinal mais 
diversificada.

(B)	 a introdução de fezes maternas diluídas em leite no intestino do bebê visa fornecer a microbiota da mãe, que contribui para 
a formação de uma microbiota intestinal saudável, similar à dos bebês nascidos por parto vaginal, diminuindo assim o risco 
de certas doenças.

(C)	 o principal objetivo do estudo era avaliar se o esfregar da pele dos bebês com fluido vaginal seria mais eficaz que o uso de 
fezes diluídas, já que ambos os métodos se mostraram igualmente eficazes em promover a colonização intestinal.

(D)	 segundo o estudo, as técnicas anteriores, como a semeadura vaginal, falharam em colonizar o intestino dos bebês porque os 
micróbios presentes no fluido vaginal não possuem a capacidade de aderência necessária para sobreviver no trato intestinal 
dos recém-nascidos.

(E)	 o “milkshake de cocô” foi administrado aos bebês com o intuito de reduzir os micróbios hospitalares, que são mais abun-
dantes em bebês nascidos de parto cesariano, pois, ao contrário dos bebês nascidos de parto natural, estes não recebem a 
proteção da microbiota vaginal materna.
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https://www.cell.com/cell/fulltext/S0092-8674(20)31089-8?_returnURL=https%3A%2F%2Flinkinghub.elsevier.com%2Fretrieve%2Fpii%2FS0092867420310898%3Fshowall%3Dtrue
https://www.cell.com/cell/fulltext/S0092-8674(20)31089-8?_returnURL=https%3A%2F%2Flinkinghub.elsevier.com%2Fretrieve%2Fpii%2FS0092867420310898%3Fshowall%3Dtrue
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/cesarianas-antecipam-partos-no-brasil-com-riscos-para-os-bebes-diz-estudo/
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/cesarianas-antecipam-partos-no-brasil-com-riscos-para-os-bebes-diz-estudo/
https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_rewarded
https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_rewarded
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2.	 Com base nas informações apresentadas no texto, é correto afirmar que o principal objetivo da técnica de transplante de micro-
biota fecal (FMT) em bebês nascidos por cesariana é:

(A)	 Reduzir a vulnerabilidade desses bebês a doenças, compensando a ausência de exposição à microbiota vaginal e perineal 
da mãe, que contribui para um desenvolvimento imunológico mais robusto.

(B)	 Aumentar a quantidade de micróbios hospitalares benéficos no intestino dos bebês nascidos de cesariana, visando replicar 
o ambiente hospitalar e fortalecer sua imunidade.

(C)	 Substituir completamente o contato com a microbiota vaginal por uma microbiota fecal, considerando que essa última é mais 
eficaz para a colonização intestinal do bebê.

(D)	 Demonstrar que o "milkshake de cocô" é mais seguro e eficaz do que outras práticas de exposição à microbiota materna, 
como o uso de fluido vaginal no recém-nascido.

(E)	 Estimular o desenvolvimento de uma microbiota diversificada através da exposição dos bebês a micro-organismos de diver-
sas fontes, incluindo hospitalares e maternas, para aumentar sua resiliência imunológica.

3.	 A partir das informações do texto, infere-se que o transplante de microbiota fecal (FMT) foi testado em bebês nascidos por cesa-
riana devido a:

(A)	 A maior vulnerabilidade desses bebês a certas doenças, por não terem tido contato com a microbiota vaginal da mãe, o que 
afeta o desenvolvimento adequado do sistema imunológico.

(B)	 O objetivo de prevenir completamente o contato dos bebês com micróbios hospitalares, evitando infecções comuns entre 
recém-nascidos.

(C)	 A possibilidade de replicar o efeito da microbiota vaginal com a microbiota fecal, que possui propriedades idênticas no desen-
volvimento imunológico dos bebês.

(D)	 A necessidade de encontrar alternativas ao uso de fluido vaginal, que foi considerado ineficaz para a colonização intestinal 
dos bebês.

(E)	 A intenção de oferecer uma microbiota mais diversificada, misturando a microbiota hospitalar e a microbiota materna para 
criar um ambiente intestinal mais robusto.

4.	 Considerando as informações apresentadas no texto, assinale a alternativa que descreve com maior precisão o objetivo principal 
do estudo realizado pelo Instituto Finlandês de Saúde e Bem-Estar.

(A)	 Demonstrar que a microbiota fecal materna é superior à microbiota vaginal na proteção dos recém-nascidos contra doenças 
hospitalares.

(B)	 Provar que o "milkshake de cocô" é uma técnica segura para todos os bebês nascidos por cesariana.
(C)	 Confirmar que todos os bebês nascidos por cesariana possuem deficiências imunológicas em comparação aos nascidos por 

parto vaginal.
(D)	 Avaliar se a introdução de microbiota fecal materna pode ajudar a equilibrar a microbiota intestinal de bebês nascidos por 

cesariana, promovendo uma saúde imunológica comparável à de bebês nascidos de parto vaginal.
(E)	 Comparar a microbiota dos bebês nascidos por cesariana que receberam o "milkshake de cocô" com a dos bebês que tive-

ram contato com o ambiente hospitalar.

5.	 Considerando as características do texto apresentado, é possível identificar seu gênero textual como:

(A)	 crônica, pois relata um episódio cotidiano de forma reflexiva, permitindo ao leitor uma interpretação subjetiva.
(B)	 reportagem, pois apresenta informações detalhadas e estruturadas sobre um estudo científico, visando informar o público de 

forma objetiva e com base em dados específicos.
(C)	 artigo de opinião, pois o autor se posiciona criticamente sobre uma prática médica polêmica, utilizando argumentos pessoais 

para sustentar sua visão.
(D)	 resumo acadêmico, uma vez que descreve de forma concisa os principais pontos de uma pesquisa científica para um público 

especializado.
(E)	 editorial, pois exprime a visão institucional de um veículo de comunicação sobre uma questão científica, buscando influenciar 

a opinião pública.
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6.	 No trecho do texto "Para o pesquisador líder do estudo, Otto Helve, as descobertas preliminares confirmam a hipótese dos pesqui-
sadores de que um pequeno transplante de matéria fecal é suficiente para ter um efeito positivo no microbioma do bebê", o uso dos 
tempos e modos verbais estabelece uma relação entre certeza, hipótese e expectativa em relação ao estudo científico descrito. 
Com base nesse trecho, assinale a alternativa que melhor explica o uso dos tempos e modos verbais presentes.

(A)	 O verbo "confirmam" está no presente do subjuntivo, demonstrando a incerteza do pesquisador em relação aos resultados 
do estudo.

(B)	 O verbo "é" está no presente do indicativo para indicar a certeza do pesquisador sobre a eficácia do transplante de microbiota 
fecal no desenvolvimento do microbioma do bebê.

(C)	 O verbo "ter" está no infinitivo, sugerindo que a ação é eventual e sem uma definição temporal, o que indica que o efeito do 
transplante ainda está sendo analisado.

(D)	 O verbo "confirmam" está no presente do indicativo para sugerir uma ação futura e hipotética, indicando que os resultados 
ainda precisam de validação.

(E)	 O verbo "é" está no futuro do presente, expressando uma ação que ocorrerá assim que houver novas evidências sobre os 
benefícios do transplante.

7.	 No trecho "Coquetel aparentemente indigesto, uma pequena quantidade de fezes da mãe diluída em seu próprio leite, pode ajudar 
o filho nascido em uma cirurgia cesariana a desenvolver uma microbiota intestinal saudável e equilibrada", identifique a classe 
gramatical das palavras sublinhadas e assinale a alternativa correta.

(A)	 "Coquetel" é verbo; "aparentemente" é adjetivo; "indigesto" é advérbio.
(B)	 "Coquetel" é adjetivo; "aparentemente" é substantivo; "indigesto" é verbo.
(C)	 "Coquetel" é advérbio; "aparentemente" é conjunção; "indigesto" é adjetivo.
(D)	 "Coquetel" é advérbio; "aparentemente" é adjetivo; "indigesto" é substantivo.
(E)	 "Coquetel" é substantivo; "aparentemente" é advérbio; "indigesto" é adjetivo.

8.	 No trecho "A inusitada receita, testada no ensaio clínico Estudo Cesariana e Flora Intestinal do Recém-Nascido (SECFLOR), 
foi apresentada recentemente durante a ID Week, encontro anual de especialistas em doenças infecciosas e epidemiologistas", o 
termo "testada no ensaio clínico Estudo Cesariana e Flora Intestinal do Recém-Nascido (SECFLOR)" exerce a função de:

(A)	 predicativo do sujeito.
(B)	 aposto explicativo.
(C)	 adjunto adnominal.
(D)	 adjunto adverbial.
(E)	 complemento nominal.

9.	 No trecho "Para o pesquisador líder do estudo, Otto Helve, do Instituto Finlandês de Saúde e Bem-Estar em Helsinque, 'as des-
cobertas preliminares confirmam a hipótese dos pesquisadores de que um pequeno transplante de matéria fecal é suficiente para 
ter um efeito positivo no microbioma do bebê'", o termo "do estudo" exerce a função sintática de:

(A)	 adjunto adnominal.
(B)	 complemento nominal.
(C)	 aposto.
(D)	 adjunto adverbial.
(E)	 predicativo do objeto.

10.	 No trecho “A técnica, conhecida como transplante de microbiota fecal (FMT na sigla em inglês), foi testada por Helve e sua equipe 
no Hospital Universitário de Helsinque, onde os autores misturaram um fluido contendo 3,5 miligramas das fezes da mãe no 
leite dela e deram a mistura ao bebê”, a oração destacada exerce a função de:

(A)	 oração subordinada adjetiva restritiva.
(B)	 oração subordinada substantiva completiva nominal.
(C)	 oração subordinada adverbial final.
(D)	 oração subordinada substantiva apositiva.
(E)	 oração subordinada adjetiva explicativa.
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11.	 No trecho “Coquetel aparentemente indigesto, uma pequena quantidade de fezes da mãe diluída em seu próprio leite, pode ajudar 
o filho nascido em uma cirurgia cesariana a desenvolver uma microbiota intestinal saudável e equilibrada”, o termo "coquetel", 
considerando o contexto em que foi empregado, é um exemplo da seguinte figura de linguagem:

(A)	 Metáfora, pois estabelece uma comparação explícita entre elementos com características semelhantes.
(B)	 Eufemismo, uma vez que utiliza um termo mais leve para suavizar a ideia de um conteúdo impactante.
(C)	 Ironia, já que emprega uma expressão que representa o oposto do que realmente se quer afirmar.
(D)	 Antítese, pois contrapõe duas ideias que expressam significados opostos.
(E)	 Metonímia, pois utiliza um termo associado para representar algo com que possui relação.

12.	 No trecho “As professoras finlandesas contam que sentiram um claro declínio nas habilidades de compreensão de leitura nos últi-
mos anos. A hipótese é que os alunos passam menos tempo sobre os livros e mais sobre videogames e vídeos”, o termo “declínio” 
assume um significado específico no contexto. Assinale a alternativa que apresenta o sinônimo mais adequado para esse termo, 
considerando seu sentido no texto.

(A)	 Degradação
(B)	 Extinção
(C)	 Diminuição
(D)	 Regresso
(E)	 Involução

13.	 No trecho “Em sala de aula, Martikka começa do básico: ensina a diferença entre o que os alunos veem no Instagram e no TikTok 
e o que está nos jornais”, a pontuação foi utilizada para organizar as informações e destacar partes do enunciado. Assinale a alter-
nativa que justifica corretamente o uso dos dois-pontos nesse contexto.

(A)	 Os dois-pontos foram usados para indicar uma conclusão obtida a partir de um raciocínio anterior, fornecendo uma interpre-
tação final do conteúdo exposto.

(B)	 O uso dos dois-pontos introduz uma enumeração de itens, especificando diversos aspectos abordados na lição de Martikka.
(C)	 Os dois-pontos introduzem uma explicação adicional sobre a ação realizada por Martikka, detalhando o conteúdo da sua 

instrução.
(D)	 A pontuação com dois-pontos sugere um contraste entre a informação dada inicialmente e o que vem a seguir, destacando 

uma oposição de ideias.
(E)	 Os dois-pontos servem para introduzir uma citação direta do discurso de Martikka, seguindo as convenções da linguagem 

escrita formal.

14.	 No contexto da redação oficial, a impessoalidade é um dos princípios que orienta a produção de documentos públicos. Esse 
princípio:

(A)	 implica que o autor deve usar uma linguagem formal e erudita, independentemente do público-alvo.
(B)	 significa que o documento deve sempre apresentar a opinião pessoal do redator sobre o tema abordado.
(C)	 permite o uso de pronomes de tratamento informais, desde que o destinatário esteja em um nível hierárquico inferior.
(D)	 exige que o texto se concentre no conteúdo e na finalidade institucional, evitando expressões de caráter pessoal e subjetivo.
(E)	 sugere que o redator pode utilizar uma linguagem coloquial e descontraída para aproximar-se do leitor, facilitando a 

compreensão.
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO
Diego Ribeiro

15.	 Em um determinado Tribunal, os processos estão organizados em três categorias: cíveis, penais e trabalhistas. Ao final de um ano, 
foram realizados 200 julgamentos, dos quais:

• O número de processos trabalhistas é 40% do total de processos.
• O número de processos penais é o dobro do número de processos cíveis.
• Metade dos processos cíveis é recorrente.
Com base nessas informações, a quantidade de processos cíveis recorrentes que foram julgados é igual a:

(A)	 20
(B)	 25
(C)	 30
(D)	 35
(E)	 40

16.	 Três amigos — Carlos, Pedro e João — resolveram dividir um prêmio de R$ 3.000,00 em partes diretamente proporcionais ao 
tempo de trabalho de cada um. Carlos trabalhou 3 dias, Pedro trabalhou 5 dias e João trabalhou 7 dias. O valor recebido por 
João foi de:

(A)	 R$ 700,00
(B)	 R$ 900,00
(C)	 R$ 1.000,00
(D)	 R$ 1.200,00
(E)	 R$ 1.400,00

17.	 Os amigos Paulo, Rafael e Bruno encontram-se na rodoviária, e cada um deles irá para uma cidade diferente: Curitiba, Recife e 
Fortaleza, não necessariamente nessa ordem. Além disso, um deles está viajando acompanhado da irmã, outro da tia e o último 
da sogra. As seguintes informações são conhecidas:
1. Paulo não viaja com a irmã e não vai para Fortaleza.
2. Rafael vai para Curitiba, mas não é acompanhado da tia.
3. Um dos amigos vai para Fortaleza acompanhado da sogra.

Considerando essas informações, é correto concluir que:

(A)	 Um dos amigos vai acompanhado da irmã para Recife.
(B)	 Um dos amigos está acompanhado da tia e vai para Curitiba.
(C)	 Bruno não vai para Fortaleza.
(D)	 Rafael está acompanhado da sogra.
(E)	 Paulo está acompanhado da tia.
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA
Fabrício Melo

18.	 É uma ferramenta de assistência integrada da Microsoft que traz inteligência artificial diretamente para o sistema operacional Win-
dows 11. Baseado na tecnologia da OpenAI (assim como o ChatGPT), ele atua para ajudar em diversas tarefas e tornar o uso do 
Windows mais intuitivo.

Assinale a alternativa a que se refere o enunciado acima.

(A)	 Cortana
(B)	 CoPilot
(C)	 Siri
(D)	 Alexa
(E)	 Hello

19.	 Ao compartilhar um arquivo no  Google Drive, o usuário poderá definir diferentes níveis de permissão para os colaborado-
res. São elas:

(A)	 Visualizador, Comentarista e Editor.
(B)	 Root, Editor e Comentarista.
(C)	 Proprietário, Comum e visualizador.
(D)	 Administrador, Editor e comentarista.
(E)	 Admin, Comentarista e Visualizador.

20.	 É um campo que permite que sistemas realizem tarefas que, normalmente, exigiriam inteligência humana, como aprendizado, 
reconhecimento de padrões, tomada de decisões e solução de problemas. Ela está presente em várias ferramentas e aplicações 
do dia a dia, facilitando processos e oferecendo soluções personalizadas.

Assinale a alternativa a que se refere o enunciado acima.

(A)	 Robótica.
(B)	 Inteligência Artificial.
(C)	 Heurística.
(D)	 Redes Sociais.
(E)	 Protocolos de rede.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

NOÇÕES DE DIREITO DO TRABALHO
Maria Rafaela

21.	 Em relação aos entendimentos sumulados do TST e das súmulas vinculantes do STF sobre direito do trabalho, assinale a alter-
nativa incorreta.

(A)	 Cumprida integralmente a jornada no período noturno e prorrogada esta, devido é também o adicional quanto às horas 
prorrogadas.

(B)	 A contribuição para o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço incide sobre a remuneração mensal devida ao empregado, 
inclusive horas extras e adicionais eventuais.

(C)	 A ocorrência de justa causa, salvo a de abandono de emprego, no decurso do prazo do aviso prévio dado pelo empregador, 
retira do empregado qualquer direito às verbas rescisórias de natureza indenizatória.

(D)	 A prestação de serviços a mais de uma empresa do mesmo grupo econômico, durante a mesma jornada de trabalho, carac-
teriza a coexistência de mais de um contrato de trabalho, salvo ajuste em contrário.

(E)	 Nula é a cláusula contratual que fixa determinada importância ou percentagem para atender englobadamente vários direitos 
legais ou contratuais do trabalhador.

22.	 O STF editou súmulas vinculantes sobre direito do trabalho. Nesse sentido, é incorreta a alternativa que não corresponde ao enten-
dimento do STF:

(A)	 Salvo nos casos previstos em lei, o salário-mínimo não pode ser usado como indexador de base de cálculo de vantagem de 
servidor público ou de empregado, nem ser substituído por decisão judicial.

(B)	 A Justiça do Trabalho é competente para processar e julgar ação possessória ajuizada em decorrência do exercício do direito 
de greve pelos trabalhadores da iniciativa privada.

(C)	 A Justiça do Trabalho é competente para processar e julgar as ações de indenização por danos morais e patrimoniais decor-
rentes de acidente de trabalho propostas por empregado contra empregador, inclusive aquelas que ainda não possuíam 
sentença de mérito em primeiro grau quando da promulgação da Emenda Constitucional n. 45/2004.

(D)	 A contribuição confederativa de que trata o art. 8º, IV, da Constituição Federal, só é exigível dos filiados ao sindicato respectivo.
(E)	 Só por lei se pode sujeitar a exame psicotécnico a habilitação de candidato a cargo público.

23.	 Com base em decisões atuais de nossas jurisprudências: Gestante contratada por prazo determinado ou ocupante de cargo em 
comissão tem direito à licença-maternidade e à estabilidade provisória no RE 842.844 – Tema 542 RG. Assinale a disposição do 
STF sobre o tema.

(A)	 A trabalhadora gestante tem direito ao gozo de licença-maternidade e à estabilidade provisória, mas depende do regime jurí-
dico aplicável, se contratual ou administrativo.

(B)	 A trabalhadora gestante tem direito ao gozo de licença-maternidade e à estabilidade provisória, independentemente do 
regime jurídico aplicável, se contratual ou administrativo, ainda que ocupe cargo em comissão, ou seja, contratada por tempo 
determinado.

(C)	 A trabalhadora gestante tem direito ao gozo de licença-maternidade e à estabilidade provisória, independentemente do 
regime jurídico aplicável, se contratual ou administrativo, salvo para cargo em comissão.

(D)	 A trabalhadora gestante tem direito ao gozo de licença-maternidade e à estabilidade provisória, independentemente do 
regime jurídico aplicável, se contratual ou administrativo, desde que por tempo indeterminado.

(E)	 A trabalhadora gestante de cargo comissionado não tem direito ao gozo de licença-maternidade e à estabilidade provisória, 
independentemente do regime jurídico aplicável.
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24.	 Sobre acidentes de trabalho e decisão recente do STF, observa-se que o entendimento recente da temática é o seguinte:

(A)	 O artigo 927, parágrafo único, do Código Civil é compatível com o artigo 7º, XXVIII, da Constituição Federal, sendo constitu-
cional a responsabilização objetiva do empregador por danos decorrentes de acidentes de trabalho, nos casos especificados 
em lei, ou quando a atividade normalmente desenvolvida, por sua natureza, apresentar exposição habitual a risco especial, 
com potencialidade lesiva e implicar ao trabalhador ônus maior do que aos demais membros da coletividade.

(B)	 O artigo 927, parágrafo único, do Código Civil é compatível com o artigo 7º, XXVIII, da Constituição Federal, sendo inconsti-
tucional a responsabilização objetiva do empregador por danos decorrentes de acidentes de trabalho.

(C)	 O artigo 927, parágrafo único, do Código Civil é compatível com o artigo 7º, XXVIII, da Constituição Federal, sendo cons-
titucional a responsabilização objetiva do empregador por danos decorrentes de acidentes de trabalho apenas nos casos 
especificados em lei.

(D)	 O artigo 927, parágrafo único, do Código Civil é incompatível com o artigo 7º, XXVIII, da Constituição Federal, sendo cons-
titucional a responsabilização objetiva do empregador por danos decorrentes de acidentes de trabalho apenas quando a 
atividade normalmente desenvolvida, por sua natureza, apresentar exposição habitual a risco especial, com potencialidade 
lesiva e implicar ao trabalhador ônus maior do que aos demais membros da coletividade.

(E)	 O artigo 927, parágrafo único, do Código Civil é incompatível com o artigo 7º, XXVIII, da Constituição Federal, mas é constitu-
cional a responsabilização objetiva do empregador por danos decorrentes de acidentes de trabalho, nos casos especificados 
em lei que implicar ao trabalhador ônus maior do que aos demais membros da coletividade.

25.	 Acidente do trabalho é o que ocorre pelo exercício do trabalho a serviço de empresa ou de empregador doméstico ou pelo exercí-
cio do trabalho dos segurados da Previdência Social, provocando lesão corporal ou perturbação funcional que cause a morte ou 
a perda ou redução, permanente ou temporária, da capacidade para o trabalho. Diante disso, assinale a alternativa INCORRETA.

(A)	 Considera-se também acidente de trabalho a doença profissional, assim entendida a produzida ou desencadeada pelo exer-
cício do trabalho peculiar a determinada atividade e constante da respectiva relação elaborada pelo Ministério do Trabalho e 
da Previdência Social.

(B)	 Não são consideradas como doença do trabalho a doença degenerativa.
(C)	 Equiparam-se também ao acidente do trabalho o acidente ligado ao trabalho que, desde que seja a causa única, haja contri-

buído diretamente para a morte do segurado, para redução ou perda da sua capacidade para o trabalho, ou produzido lesão 
que exija atenção médica para a sua recuperação.

(D)	 Nos períodos destinados a refeição ou descanso, ou por ocasião da satisfação de outras necessidades fisiológicas, no local 
do trabalho ou durante este, o empregado é considerado no exercício do trabalho.

(E)	 A perícia médica do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) considerará caracterizada a natureza acidentária da incapa-
cidade quando constatar ocorrência de nexo técnico epidemiológico entre o trabalho e o agravo, decorrente da relação entre 
a atividade da empresa ou do empregado doméstico e a entidade mórbida motivadora da incapacidade elencada na Classi-
ficação Internacional de Doenças (CID), em conformidade com o que dispuser o regulamento.

26.	 CAT é a sigla para Comunicação de Acidente de Trabalho. Trata-se de um documento que registra a ocorrência de um acidente de 
trabalho. Assinale a alternativa INCORRETA sobre essa temática.

(A)	 A empresa ou o empregador doméstico deverão comunicar o acidente do trabalho à Previdência Social até o primeiro dia útil 
seguinte ao da ocorrência e, em caso de morte, de imediato, à autoridade competente, sob pena de multa variável entre o 
limite mínimo e o limite máximo do salário de contribuição, sucessivamente aumentada nas reincidências, aplicada e cobrada 
pela Previdência Social.

(B)	 A CAT não pode ser emitida pelo próprio acidentado, sendo incumbência do empregador ou do sindicato que o trabalha-
dor pertence.

(C)	 Da CAT receberão cópia fiel o acidentado ou seus dependentes, bem como o sindicato a que corresponda a sua categoria.
(D)	 Considera-se como dia do acidente, no caso de doença profissional ou do trabalho, a data do início da incapacidade labora-

tiva para o exercício da atividade habitual, ou o dia da segregação compulsória, ou o dia em que for realizado o diagnóstico, 
valendo para este efeito o que ocorrer primeiro.

(E)	 Na falta de comunicação por parte da empresa, podem formalizá-la a entidade sindical competente. A comunicação não 
exime a empresa de responsabilidade pela falta do cumprimento da expedição da CAT.
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27.	 Daniel trabalhou durante quatro anos em um setor de fábrica, com condições insalubres, recebendo EPI corretamente, mediante 
recibos e documentação, e recebendo o adicional de insalubridade em grau mínimo, referente a 10% do valor do salário-mínimo. 
A fábrica em que ele trabalha passou por uma grande reestruturação com as perspectivas do setor de engenharia do trabalho 
para eliminar as condições hostis de labor. No caso do referido adicional de insalubridade e o teor da NR 15 que aborda o tema, 
assinale a alternativa CORRETA.

(A)	 A eliminação, mas não, a neutralização da insalubridade determinará a cessação do pagamento do adicional respectivo.
(B)	 A neutralização da insalubridade tornará possível reduzir pela metade o valor do adicional devido.
(C)	 O recebimento de adicional de insalubridade não cessa com a neutralização da insalubridade, mas somente com a sua 

eliminação.
(D)	 A eliminação ou neutralização da insalubridade deverá ocorrer com a adoção de medidas de ordem geral que conservem o 

ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerância
(E)	 A concessão de EPI evita a cessação do recebimento do referido adicional.

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO
Maria Rafaela

28.	 Sobre o tema da Justiça do Trabalho, na análise constitucional sobre o tema, é incorreto aduzir que:

(A)	 são órgãos da Justiça do Trabalho: o Tribunal Superior do Trabalho; os Tribunais Regionais do Trabalho; as Juntas de Con-
ciliação e Julgamento e Juízes do Trabalho.

(B)	 o Tribunal Superior do Trabalho compõe-se de vinte e sete Ministros, escolhidos dentre brasileiros com mais de trinta e cinco 
e menos de setenta anos de idade, de notável saber jurídico e reputação ilibada, nomeados pelo Presidente da República 
após aprovação pela maioria absoluta do Senado Federal.

(C)	 a composição do TST prevê o ingresso pelo quinto constitucional de advogados e membros do MPT.
(D)	 a lei disporá sobre a competência do Tribunal Superior do Trabalho.
(E)	 compete ao Tribunal Superior do Trabalho processar e julgar, originariamente, a reclamação para a preservação de sua com-

petência e garantia da autoridade de suas decisões.

29.	 A CF/1988 trata da competência e organização da Justiça do Trabalho brasileira, principalmente, com grandes impactos pela EC 
45, conhecida como a Emenda da Reforma do Poder Judiciário. Nesse sentido, é correto aduzir que:

(A)	 funcionarão junto ao Tribunal Superior do Trabalho a Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados do 
Trabalho, cabendo-lhe, dentre outras funções, regulamentar os cursos oficiais para o ingresso e promoção na carreira e o 
Conselho Superior da Justiça do Trabalho, cabendo-lhe exercer, na forma da lei, a supervisão administrativa, orçamentária, 
financeira e patrimonial da Justiça do Trabalho de primeiro e segundo graus, como órgão central do sistema, cujas decisões 
terão efeito vinculante.

(B)	 através de emenda constitucional serão criadas as varas da Justiça do Trabalho, podendo, nas comarcas não abrangidas por 
sua jurisdição, atribuí-la aos juízes de direito, com recurso para o respectivo Tribunal Regional do Trabalho.

(C)	 frustrada a negociação coletiva, as partes deverão eleger árbitros.
(D)	 os Tribunais Regionais do Trabalho compõem-se de, no mínimo, sete juízes, recrutados, sempre na respectiva região e 

nomeados pelo Presidente da República dentre brasileiros com mais de trinta e menos de sessenta e cinco anos de idade.
(E)	 os Tribunais Regionais do Trabalho instalarão a justiça itinerante, com a realização de apenas de audiências, podendo 

ultrapassar, excepcionalmente, os limites territoriais da respectiva jurisdição, servindo-se de equipamentos públicos e 
comunitários.

30.	 A CLT dispõe sobre o processo do trabalho e, especificamente, versa sobre os atos, termos e prazos processuais. Os atos proces-
suais serão públicos salvo quando o contrário determinar o interesse social, e realizar-se-ão nos dias úteis:

(A)	 das 8h às 14 horas.
(B)	 das 8h às 18 horas.
(C)	 das 6h às 14 horas.
(D)	 das 6h às 18 horas.
(E)	 das 6h às 20 horas.
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31.	 A CLT trata dos prazos processuais que sofrerão mudanças com a Reforma Trabalhista em 2017. Sendo assim, os prazos esta-
belecidos na CLT serão contados em dias úteis, com exclusão do dia do começo e inclusão do dia do vencimento. Assinale a 
alternativa incorreta.

(A)	 Os prazos podem ser prorrogados, pelo tempo estritamente necessário, nas hipóteses legais.
(B)	 Ao juízo é vedado alterar a ordem de produção dos meios de prova, mas pode dilatar os prazos processuais, adequando-os 

às necessidades do conflito de modo a conferir maior efetividade à tutela do direito.
(C)	 Existe previsão do recesso forense, ocasião em que se suspende o curso do prazo processual nos dias compreendidos entre 

20 de dezembro e 20 de janeiro, inclusive.
(D)	 Durante a suspensão do prazo, não se realizarão audiências nem sessões de julgamento.
(E)	 A penhora poderá realizar-se em domingo ou dia feriado, mediante autorização expressa do juiz ou presidente.

32.	 Nos dissídios individuais e nos dissídios coletivos do trabalho, nas ações e procedimentos de competência da Justiça do Trabalho, 
bem como nas demandas propostas perante a Justiça Estadual, no exercício da jurisdição trabalhista, as custas relativas ao pro-
cesso de conhecimento incidirão à base de:

(A)	 1%, observado o mínimo de R$ 10,64 (dez reais e sessenta e quatro centavos) e o máximo de quatro vezes o limite máximo 
dos benefícios do Regime Geral de Previdência Social.

(B)	 2%, observado o mínimo de R$ 10,64 (dez reais e sessenta e quatro centavos) e o máximo de quatro vezes o limite máximo 
dos benefícios do Regime Geral de Previdência Social.

(C)	 5%, observado o mínimo de R$ 10,64 (dez reais e sessenta e quatro centavos) e o máximo de quatro vezes o limite máximo 
dos benefícios do Regime Geral de Previdência Social.

(D)	 10%, observado o mínimo de R$ 10,64 (dez reais e sessenta e quatro centavos) e o máximo de quatro vezes o limite máximo 
dos benefícios do Regime Geral de Previdência Social.

(E)	 não há custas a serem cobradas na Justiça do Trabalho.

33.	 Sobre a incidência de custas na Justiça do Trabalho, assinale a alternativa correta sobre as disposições de processo do trabalho 
previstas na CLT.

(A)	 As custas serão pagas pelo vencido, independentemente do trânsito em julgado da decisão.
(B)	 No caso de recurso, as custas serão pagas e comprovado o recolhimento quando apresentada o recurso.
(C)	 Não sendo líquida a condenação, o juízo arbitrar-lhe-á o valor e fixará o montante das custas processuais.
(D)	 Sempre que houver acordo, se de outra forma não for convencionado, o pagamento das custas caberá ao réu.
(E)	 Nos dissídios coletivos, as partes vencidas responderão subsidiariamente pelo pagamento das custas, calculadas sobre o 

valor arbitrado na decisão, ou pelo Presidente do Tribunal.

34.	 São isentos do pagamento de custas, EXCETO, conforme a regulamentação legal sobre processo do trabalho:

(A)	 os beneficiários da justiça gratuita, autor ou réu.
(B)	 Ministério Público do Trabalho.
(C)	 Autarquias e fundações públicas de direito público.
(D)	 Entes federados.
(E)	 Sociedades de economia mista.
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL
Weslei Machado

35.	 Considerando a cláusula de reserva de plenário e o entendimento consolidado do Supremo Tribunal Federal, assinale a opção 
correta acerca da declaração de inconstitucionalidade por tribunais.

(A)	 Qualquer tribunal pode declarar a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo do Poder Público sem necessidade de obser-
var a regra da maioria absoluta, desde que o façam por meio de suas turmas ou câmaras.

(B)	 É obrigatória a submissão da matéria à regra da reserva de plenário sempre que a inconstitucionalidade de lei ou ato norma-
tivo estiver sendo arguida, independentemente de haver jurisprudência consolidada do STF sobre o tema.

(C)	 Decisões que afastam a aplicação de lei ou ato normativo do Poder Público sem declarar expressamente sua inconstitucio-
nalidade não necessitam obedecer à cláusula de reserva de plenário.

(D)	 O voto da maioria absoluta dos membros dos tribunais é dispensado para declarar a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo 
do Poder Público quando a decisão estiver baseada em súmula vinculante ou em jurisprudência consolidada do Plenário do STF.

(E)	 A cláusula de reserva de plenário aplica-se exclusivamente aos casos de controle de constitucionalidade abstrato, sendo 
dispensável em casos de controle difuso realizado por órgãos fracionários dos tribunais.

36.	 João, nascido no Brasil e detentor da nacionalidade brasileira, após mudar-se para Portugal e adquirir a nacionalidade portuguesa, 
optou por renunciar à sua nacionalidade brasileira, em conformidade com a legislação vigente. Anos mais tarde, com o desejo de 
retornar ao Brasil e reviver suas raízes, João solicita a readmissão à sua nacionalidade brasileira originária. Com base na Consti-
tuição Federal, analise as afirmativas a seguir e escolha a correta.

(A)	 João pode readquirir sua nacionalidade brasileira originária, pois a Constituição Federal permite a readmissão de quem 
renunciou expressamente à sua nacionalidade, desde que o processo obedeça aos trâmites legais.

(B)	 João não pode readquirir sua nacionalidade brasileira, pois a renúncia à nacionalidade brasileira é definitiva e irreversível 
segundo as normas constitucionais.

(C)	 A renúncia à nacionalidade brasileira por João o impede permanentemente de reivindicar a nacionalidade brasileira nova-
mente, pois a Constituição proíbe expressamente a readmissão.

(D)	 A solicitação de João para readquirir a nacionalidade brasileira não é possível, a menos que ele nunca tenha exercido direitos 
políticos como cidadão português.

(E)	 João não pode readquirir sua nacionalidade brasileira originária, a menos que prove que sua renúncia foi realizada sob 
coação ou grave ameaça.

37.	 Após cumprir dois mandatos consecutivos como prefeito do município de Alvorada, José decide mudar-se para o município vizinho, 
Aurora, e candidatar-se à prefeitura nesta nova localidade. Considerando as disposições da Constituição Federal e a jurisprudên-
cia do Supremo Tribunal Federal, analise as alternativas e assinale a correta sobre a elegibilidade de José para o cargo de prefeito 
em Aurora.

(A)	 José é inelegível para o cargo de prefeito em Aurora, pois o princípio republicano e a norma constitucional impedem a terceira 
eleição consecutiva em qualquer município da federação.

(B)	 José pode candidatar-se à prefeitura de Aurora, pois a proibição de reeleição para um terceiro mandato consecutivo aplica-se 
apenas ao mesmo município onde os mandatos anteriores foram cumpridos.

(C)	 José é elegível para concorrer à prefeitura de Aurora, visto que a mudança de município renova sua possibilidade de eleição, 
independentemente dos mandatos anteriores.

(D)	 A candidatura de José em Aurora é válida, pois o princípio republicano só se aplica a casos de reeleição no mesmo município 
e não impede candidaturas em municípios distintos.

(E)	 José está habilitado para concorrer à prefeitura de Aurora, desde que renuncie explicitamente aos direitos políticos adquiri-
dos em Alvorada.
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38.	 A Assembleia Legislativa do Estado de Maravilha aprovou uma lei que concedia aos trabalhadores do setor privado o direito a um 
dia de folga por ano para a realização de exames preventivos de câncer, sem prejuízo da remuneração. Considerando a compe-
tência legislativa definida pela Constituição Federal, analise as seguintes afirmativas e assinale a opção CORRETA.

(A)	 A lei estadual é constitucional, pois trata de uma medida de saúde pública, matéria de competência concorrente entre União 
e estados.

(B)	 A lei estadual é inconstitucional, pois a União tem competência privativa para legislar sobre direito do trabalho, conforme 
estabelecido no art. 22, I, da Constituição Federal.

(C)	 A lei é constitucional se for aprovada com o consentimento da União, via lei complementar que autorize os estados a legislar 
sobre essa questão específica.

(D)	 A lei estadual é válida, pois, mesmo sendo uma matéria de competência da União, não há previsão expressa que proíba os 
estados de legislar sobre direitos dos trabalhadores.

(E)	 A constitucionalidade da lei estadual é justificável pelo interesse local, permitindo que os estados legislem sobre trabalho 
quando se relaciona diretamente com a saúde dos trabalhadores.

39.	 João, empregado da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT), foi demitido sem qualquer justificativa formal pelo seu 
supervisor e decidiu contestar a legalidade de sua demissão. Considerando a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal e as dis-
posições constitucionais aplicáveis, analise as afirmativas abaixo e assinale a opção CORRETA sobre a demissão de empregados 
de empresas públicas e sociedades de economia mista.

(A)	 A demissão de João é legal, visto que os empregados das empresas públicas e sociedades de economia mista podem ser 
demitidos sem motivação, como acontece com os empregados da iniciativa privada.

(B)	 João não tem direito a exigir motivação para sua demissão, pois apenas os empregados públicos regidos pelo regime esta-
tutário são abrangidos pela exigência de motivação de atos de demissão.

(C)	 A demissão de João deveria ter sido motivada, pois exige-se a motivação das dispensas de empregados de empresas públi-
cas que prestam serviços públicos para respeitar os princípios da impessoalidade e isonomia.

(D)	 A demissão de empregados da ECT não precisa de motivação, uma vez que a empresa, apesar de pública, compete no mer-
cado com outras empresas privadas, operando sob o regime de direito privado.

(E)	 A exigência de motivação para a demissão de empregados da ECT se aplica apenas àqueles que foram admitidos após a 
Emenda Constitucional n. 19 de 1998.

40.	 Maria, com 38 anos de idade e mais de 12 anos de efetiva atividade profissional como advogada trabalhista, foi indicada pela 
Ordem dos Advogados do Brasil para compor uma lista sêxtupla para uma vaga de juiz em um Tribunal Regional do Trabalho, 
conforme o critério de quinto constitucional. Com base nas disposições da Constituição Federal, assinale a alternativa CORRETA 
sobre a indicação e nomeação de Maria.

(A)	 Maria não poderá ser nomeada para a vaga, pois o critério de recrutamento exige idade máxima de 35 anos para os advo-
gados que desejam ocupar o cargo de juiz nos Tribunais Regionais do Trabalho.

(B)	 Maria poderá ser nomeada para a vaga, desde que seja indicado em lista tríplice pelo Tribunal Regional do Trabalho e nome-
ada pelo Presidente da República, cumprindo os requisitos do quinto constitucional.

(C)	 Maria não pode ser indicada, pois o critério de quinto constitucional se aplica apenas aos membros do Ministério Público do 
Trabalho e não aos advogados.

(D)	 A indicação de Maria só será válida se o Tribunal Regional do Trabalho da região tiver sido previamente consultado e concor-
dado com a inclusão de seu nome na lista sêxtupla da OAB.

(E)	 Para ser nomeada, Maria precisa ter ao menos 15 anos de efetiva atividade profissional, conforme os requisitos constitucio-
nais para o cargo.
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO
Rafael de Oliveira

41.	 A administração pública brasileira é regida por princípios constitucionais explícitos e implícitos. Dentre os princípios explícitos na 
Constituição Federal de 1988, está o princípio da:

(A)	 imparcialidade.
(B)	 proporcionalidade.
(C)	 supremacia do interesse público.
(D)	 eficiência.
(E)	 juridicidade.

42.	 De acordo com a Lei n. 14.133/2021, a dispensa de licitação pode ocorrer quando:

(A)	 há situação de calamidade pública.
(B)	 o valor da obra ultrapassa o limite de licitação.
(C)	 há interesse exclusivo de um ente privado.
(D)	 o contrato é de natureza internacional.
(E)	 a obra possui previsão orçamentária.

43.	 Entre as características de um ato administrativo está a presunção de:

(A)	 efetividade.
(B)	 veracidade.
(C)	 legalidade.
(D)	 razoabilidade.
(E)	 proporcionalidade.

44.	 A Lei de Acesso à Informação (Lei n. 12.527/2011) define que a informação classificada como reservada deve ser mantida em sigilo 
pelo prazo máximo de:

(A)	 1 ano.
(B)	 5 anos.
(C)	 10 anos.
(D)	 15 anos.
(E)	 20 anos.

45.	 No processo administrativo federal, segundo a Lei n. 9.784/1999, o princípio que visa garantir aos interessados o conhecimento 
dos fatos e fundamentos jurídicos que ensejaram a decisão administrativa é o princípio da:

(A)	 impessoalidade.
(B)	  moralidade.
(C)	  ampla defesa
(D)	  publicidade.
(E)	  eficiência.

46.	 Conforme a Lei de Improbidade Administrativa (Lei n. 8.429/1992, com redação dada pela Lei n. 14.230/2021), caracteriza ato de 
improbidade administrativa que causa enriquecimento ilícito o agente público que:

(A)	 realiza obra pública sem o devido processo licitatório.
(B)	 usar, em proveito próprio, bens, rendas, verbas ou valores integrantes do acervo patrimonial das entidades mencionadas no 

art. 1º desta lei.
(C)	 descumpre deveres funcionais por negligência.
(D)	 realiza doação de bens públicos a uma entidade de direito privado, sem autorização legislativa.
(E)	 favorece terceiros, sem que haja prejuízo ao erário.
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO E GESTÃO
José Wesley

47.	 Acerca da importância da consulta durante o processo de gestão de riscos, é possível afirmar como uma ação correta a seguinte 
alternativa:

(A)	 Consultar apenas os especialistas internos da organização.
(B)	 Ignorar a consulta para evitar atrasos no processo.
(C)	 Consultar todas as partes interessadas relevantes para obter insights e perspectivas diferentes.
(D)	 Consultar apenas os executivos de alto escalão da organização.
(E)	 Consultar apenas os concorrentes da organização para benchmarking.

48.	 É possível afirmar que o principal objetivo da comunicação no processo de gestão de riscos é:

(A)	 transmitir informações apenas aos stakeholders externos.
(B)	 manter os stakeholders informados sobre os riscos e suas respectivas estratégias de tratamento.
(C)	 ocultar informações para evitar preocupações desnecessárias.
(D)	 limitar a comunicação apenas aos níveis mais altos da hierarquia organizacional.
(E)	 ignorar a comunicação como parte do processo de gestão de riscos.

49.	 Assinale a alternativa que descreve a abordagem por processos na gestão organizacional.

(A)	 Uma técnica para centralizar todas as decisões na alta administração.
(B)	 Um método para identificar e gerenciar as atividades inter-relacionadas que transformam insumos em produtos ou serviços.
(C)	 Um sistema para aumentar o controle financeiro da organização.
(D)	 Uma abordagem para reduzir o número de funcionários sem afetar a produção.
(E)	 Instrumento gerencial antiquado.

50.	 Assinale a técnica que é amplamente utilizada para mapear processos organizacionais.

(A)	 Diagrama de Pareto.
(B)	 Análise SWOT.
(C)	 Fluxograma.
(D)	 Método Delphi.
(E)	 5 Forças de Porter

51.	 Assinale a alternativa que descreve corretamente o que é BPM (Business Process Management) e o seu principal objetivo.

(A)	 Um software para controle de ponto dos funcionários.
(B)	 Uma abordagem sistemática para melhorar os processos de negócios de uma organização.
(C)	 Um método para aumentar a produção por meio de automação completa.
(D)	 Um conjunto de técnicas para reduzir custos operacionais.
(E)	 Tecnologia gerencial que busca a produção enxuta.

52.	 O Balanced Scorecard (BSC) é uma ferramenta de gestão estratégica que permite que a organização alinhe suas atividades diá-
rias à estratégia de longo prazo. Uma das perspectivas do BSC é focada na visão do cliente. Assinale a alternativa abaixo melhor 
descreve essa perspectiva.

(A)	 Avaliação de processos internos para otimização operacional.  
(B)	 Medição do retorno sobre o investimento (ROI).  
(C)	 Avaliação da satisfação, retenção e aquisição de clientes.  
(D)	 Desenvolvimento das competências e habilidades dos colaboradores.  
(E)	 Análise de ameaças e oportunidades de mercado.
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53.	 Considere um cenário em que uma empresa identifica uma nova tecnologia emergente que pode ser benéfica para seu negócio. 
Essa tecnologia seria classificada no seguinte componente da análise SWOT:

(A)	 Forças  
(B)	 Fraquezas  
(C)	 Oportunidades  
(D)	 Ameaças  
(E)	 Necessidades

NOÇÕES DE DIREITO CIVIL
Cristiny Rocha 

54.	 Conforme disposições da LINDB, analise as assertivas e assinale a correta.

(A)	 Só à autoridade judiciária brasileira compete conhecer das ações relativas a imóveis situados no Brasil.
(B)	 As leis, atos e sentenças de outro país, bem como quaisquer declarações de vontade, terão eficácia imediata no Brasil.
(C)	 As autoridades consulares brasileiras podem realizar divórcio, sendo dispensável a presença de advogado.
(D)	 A Lei poderá retroagir se for mais benéfica.
(E)	 A lei do país em que falecida a pessoa determina as regras sobre o começo e o fim da personalidade, o nome, a capacidade 

e os direitos de família.

55.	 Kátia Maria é servidora pública no município x e, após dois anos de atividades no local, conhece Juliano, também servidor do 
mesmo município. Após o casamento, três filhos advém da união, dois incapazes e um relativamente incapaz. Todavia, o pai de 
Kátia sempre se opôs ao casamento, por ser muito conservador e militar. De acordo com o Direito Civil Brasileiro, deve-se consi-
derar que: 

(A)	 somente os filhos de Kátia possuem domicílio necessário, assim como seu pai.
(B)	 somente Katia e Juliano possuem domicílio necessário.
(C)	 somente o filho relativamente incapaz possui domicílio voluntário.
(D)	 Kátia, Juliano e o pai dela possuem domicílio voluntário.
(E)	 todos possuem domicílio necessário.

56.	 Sobre bens móveis e imóveis, conforme disposições do Código Civil, assinale a alternativa correta.

(A)	 O direito à sucessão aberta considera-se bem móvel.
(B)	 Energias que tenham valor econômico são bens imóveis.
(C)	 Os direitos pessoais de caráter patrimonial são bens imóveis.
(D)	 As ações de direitos pessoais de caráter patrimonial são bens móveis.
(E)	 As ações que asseguram os direitos reais sobre bens imóveis são consideradas bens móveis.

57.	 Pedro e Joana se conhecem num cruzeiro, se apaixonam e resolvem se casar imediatamente. Todavia não localizam uma auto-
ridade disponível no primeiro porto que atracam, razão pela qual convidam um amigo próximo para realizar a cerimônia. Nessa 
linha, pode-se afirmar que houve um negócio jurídico:

(A)	 nulo.
(B)	 anulável.
(C)	 inexistente.
(D)	 existente.
(E)	 válido.

58.	 Conforme as disposições do Código Civil, é correto afirmar que o negócio jurídico simulado será:

(A)	 anulável, mas poderá ser suscetível de confirmação.
(B)	 anulável, não sendo suscetível de confirmação.
(C)	 inexistente, mas poderá ser convalidado.
(D)	 nulo, sendo suscetível de confirmação.
(E)	 nulo, não sendo suscetível de confirmação.
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59.	 Pelo contrato de compra e venda, um dos contratantes se obriga a transferir o domínio de certa coisa, e o outro, a pagar-lhe certo 
preço em dinheiro. Conforme as disposições do Código Civil sobre o tema, é correto afirmar que

(A)	 se a venda se realizar à vista de amostra, esta prevalecerá quando houver contradição ou diferença com a maneira pela qual 
se descreveu no contrato.

(B)	 a fixação do preço não pode ser deixada ao arbítrio de terceiro.
(C)	 é lícito às partes fixar o preço em função de índices ou parâmetros, ainda que não suscetíveis de objetiva determinação.
(D)	 será anulável o contrato de compra e venda, quando se deixar ao arbítrio exclusivo de uma das partes a fixação do preço.
(E)	 sendo a venda a crédito, o vendedor não é obrigado a entregar a coisa antes de receber o preço.

60.	 Pelo contrato de depósito recebe o depositário um objeto móvel, para guardar, até que o depositante o reclame. Conforme as dis-
posições do Código Civil sobre o tema, é correto afirmar que 

(A)	 as despesas de restituição correm por conta do depositário.
(B)	 sob pena de responder por perdas e danos, não poderá o depositário servir-se da coisa depositada, nem a dar em depósito 

a outrem, salvo se obtiver licença expressa do depositante.
(C)	 o depositante é obrigado a pagar ao depositário as despesas feitas com a coisa, mas eventuais prejuízos ficam a cargo do 

depositário.
(D)	 o depósito voluntário não admite prova.
(E)	 o depositário não responde pelos casos de força maior, independentemente de prova.



Tribunal Regional do Trabalho 20ª Região
Técnico Judiciário – Área Administrativa (Pós-Edital)

Gabarito

Objetiva Seletiva

Número do Caderno
000000000

Cargo ou Opção
Técnico Judiciário – Área Administrativa (Pós-Edital)

001 - B 011 - E 021 - D 031 - B 041 - D 051 - B

002 - A 012 - C 022 - A 032 - B 042 - A 052 - C

003 - A 013 - C 023 - B 033 - C 043 - B 053 - C

004 - D 014 - D 024 - A 034 - E 044 - B 054 - A

005 - B 015 - A 025 - C 035 - D 045 - D 055 - E

006 - A 016 - E 026 - B 036 - A 046 - B 056 - D

007 - E 017 - E 027 - D 037 - A 047 - C 057 - C

008 - C 018 - B 028 - A 038 - B 048 - B 058 - E

009 - A 019 - A 029 - A 039 - C 049 - B 059 - A

010 - E 020 - B 030 - E 040 - B 050 - C 060 - D



A realização do seu sonho merece
um investimento de qualidade.
Não desperdice tempo, dinheiro e 
energia. Invista no seu sucesso, no seu 
futuro e na sua realização profissional.
Assine AGORA a melhor e mais completa 
plataforma de ensino para concursos 
públicos. Sua nomeação na palma da sua 
mão com a Assinatura Ilimitada 9.0
do Gran Cursos Online.

Mude de vida. Garanta seu 

futuro com a melhor plataforma de 

estudos para concurso público.

FACILITE SEUS ESTUDOS:
rotas de aprovação, mapas 
mentais, resumos e 
exercícios irão te guiar por 
um caminho mais simples 
e rápido.

TUDO NO SEU TEMPO E 
ESPAÇO:
faça o download de 
videoaulas e de PDFs e 
estude onde e quando 
você quiser e puder.

VOCÊ NÃO ESTÁ SOZINHO:
mentorias diárias, ao vivo,
e fórum de dúvidas não
te deixarão só nesta 
caminhada.

TUDO DE NOVO QUANTAS 
VEZES VOCÊ QUISER:
quantas vezes você quiser, 
quantas vezes você precisar, 
estude com o material mais 
atualizado e de melhor 
qualidade do mercado.

NÚMEROS GRANDES:
milhares de alunos aprovados, 
mais de 2,8 milhões de 
questões, mais de 35 mil 
cursos e centenas de 
professores para te 
ajudar a passar.

TUDO NA SUA MÃO:
só a Assinatura Ilimitada 
oferece, de forma livre 
e gratuita: Gran Questões, 
Gerenciador de Estudos, 
Audiobooks e muito mais!

(61) 99884-6348   |    De segunda a quinta até as 22h e sexta até as 21h.

Contato para vendas:  Quero ser assinante 
ilimitado agora

https://www.grancursosonline.com.br/assinatura-ilimitada#utm_source=Landing_Page&utm_medium=Simulados&utm_campaign=anuncio_simulado_AI


000000 – PG22TRT 20ª Região – 1º Simulado – Técnico Judiciário – Área Administrativa (Pós-Edital)

TRT 20ª REGIÃO - 1º SIMULADO - TÉCNICO JUDICIÁRIO - ÁREA ADMINISTRATIVA (PÓS-EDITAL)

CONHECIMENTOS BÁSICOS

LÍNGUA PORTUGUESA
Letícia Bastos

Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 11. 

“Milkshake de cocô” melhora microbiota de bebês cesáreos, diz estudo
	� Ensaio clínico que alimentou recém-nascidos de cirurgia cesariana com leite materno contendo um pouquinho de cocô da mãe 
mostrou que técnica pode incorporar alguns micróbios benéficos no intestino deles

	� Coquetel aparentemente indigesto, uma pequena quantidade de fezes da mãe diluída em seu próprio leite, pode ajudar o 
filho nascido em uma cirurgia cesariana a desenvolver uma microbiota intestinal saudável e equilibrada. A inusitada receita, testada 
no ensaio clínico Estudo Cesariana e Flora Intestinal do Recém-Nascido (SECFLOR), foi apresentada recentemente durante a ID 
Week, encontro anual de especialistas em doenças infecciosas e epidemiologistas, realizada em Los Angeles, nos Estados Unidos. 
Esse ensaio clínico randomizado, o primeiro a testar o conceito de “milkshake de cocô”, foi detalhado em um artigo publicado na 
revista Cell.

	� Para o pesquisador líder do estudo, Otto Helve, do Instituto Finlandês de Saúde e Bem-Estar em Helsinque, “as descobertas 
preliminares confirmam a hipótese dos pesquisadores de que um pequeno transplante de matéria fecal é suficiente para ter um 
efeito positivo no microbioma do bebê”, confirmou o pediatra e ginecologista à Nature News. A técnica, conhecida como transplante 
de microbiota fecal (FMT na sigla em inglês), foi testada por Helve e sua equipe no Hospital Universitário de Helsinque, onde os 
autores misturaram um fluido contendo 3,5 miligramas das fezes da mãe no leite dela e deram a mistura ao bebê.

	� Herança de “micróbios do bem”

	� Os FMTs foram inspirados em estudos que mostravam que o nascimento por cirurgia cesariana pode influenciar o desen-
volvimento do sistema imunológico do recém-nascido, aumentando o risco de doenças como asma, doença celíaca e diabetes. 
Segundo os especialistas, quando comparados aos bebês nascidos por parto (e não por cirurgia), os nascidos por cesárea têm 
esse risco aumentado para doenças porque não foram expostos à microbiota da vagina e do períneo da mãe durante o nascimento.

	� Alguns dos estudos chegaram a demonstrar que os bebês nascidos em cirurgias cesarianas eram mais sensíveis a germes 
e bactérias hospitalares dos que os nascidos por parto. Para tentar compensar essa desvantagem, pesquisadores esfregaram a 
pele de um bebê recém-nascido em fluido vaginal de sua mãe, enquanto outros ministraram micróbios da vagina materna via oral 
(semeadura vaginal) logo após o parto. Essas técnicas iniciais não tiveram pleno sucesso, afirmou o cientista de microbioma Yan 
Shao, que não participou do estudo atual, à Nature News. É que micróbios vaginais não podem efetivamente colonizar os intestinos 
dos bebês, explicou.

Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_
rewarded. Acesso em 31 de outubro de 2024. 

1.	 O estudo descrito no texto apresenta uma técnica inovadora que visa compensar uma desvantagem imunológica observada em 
bebês nascidos por cesariana. Sobre essa técnica e as justificativas para sua aplicação, é correto afirmar que:

(A)	 a técnica de transplante de microbiota fecal (FMT) baseia-se na exposição dos bebês a germes e bactérias hospitalares 
para fortalecer seu sistema imunológico, uma vez que esses micro-organismos promovem uma microbiota intestinal mais 
diversificada.

(B)	 a introdução de fezes maternas diluídas em leite no intestino do bebê visa fornecer a microbiota da mãe, que contribui para 
a formação de uma microbiota intestinal saudável, similar à dos bebês nascidos por parto vaginal, diminuindo assim o risco 
de certas doenças.

(C)	 o principal objetivo do estudo era avaliar se o esfregar da pele dos bebês com fluido vaginal seria mais eficaz que o uso de 
fezes diluídas, já que ambos os métodos se mostraram igualmente eficazes em promover a colonização intestinal.

(D)	 segundo o estudo, as técnicas anteriores, como a semeadura vaginal, falharam em colonizar o intestino dos bebês porque os 
micróbios presentes no fluido vaginal não possuem a capacidade de aderência necessária para sobreviver no trato intestinal 
dos recém-nascidos.

(E)	 o “milkshake de cocô” foi administrado aos bebês com o intuito de reduzir os micróbios hospitalares, que são mais abun-
dantes em bebês nascidos de parto cesariano, pois, ao contrário dos bebês nascidos de parto natural, estes não recebem a 
proteção da microbiota vaginal materna.
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https://www.cell.com/cell/fulltext/S0092-8674(20)31089-8?_returnURL=https%3A%2F%2Flinkinghub.elsevier.com%2Fretrieve%2Fpii%2FS0092867420310898%3Fshowall%3Dtrue
https://www.cell.com/cell/fulltext/S0092-8674(20)31089-8?_returnURL=https%3A%2F%2Flinkinghub.elsevier.com%2Fretrieve%2Fpii%2FS0092867420310898%3Fshowall%3Dtrue
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/cesarianas-antecipam-partos-no-brasil-com-riscos-para-os-bebes-diz-estudo/
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/cesarianas-antecipam-partos-no-brasil-com-riscos-para-os-bebes-diz-estudo/
https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_rewarded
https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia/milkshake-de-coco-melhora-microbiota-de-bebes-cesareos-diz-estudo/#goog_rewarded
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Letra b.
Assunto abordado: Interpretação de texto.
(A)	 Errada. A técnica de FMT não visa expor os bebês a germes e bactérias hospitalares, mas sim a microbiota materna, que é mais 
favorável ao desenvolvimento de uma microbiota equilibrada no intestino do bebê.
(B)	 Certa. O estudo busca compensar a falta de exposição dos bebês nascidos de cesariana à microbiota vaginal e perineal da mãe, 
através de um transplante de fezes diluídas, que é incorporado ao leite materno para promover uma microbiota intestinal saudável.
(C)	 Errada. O foco do estudo não era comparar o método de FMT com o esfregar da pele com fluido vaginal, mas avaliar o potencial da 
microbiota fecal em colonizar efetivamente o intestino dos bebês.
(D)	 Errada. Embora o texto afirme que micróbios vaginais não colonizam efetivamente o intestino dos bebês, a questão dá a entender 
que essa é a única razão para o fracasso das técnicas anteriores, o que não é explicitamente declarado no estudo.
(E)	 Errada. O propósito do FMT não é reduzir micróbios hospitalares, mas fornecer a microbiota materna ao bebê, tentando simular o 
que ocorre em um parto vaginal, onde há contato com a microbiota materna natural.

2.	 Com base nas informações apresentadas no texto, é correto afirmar que o principal objetivo da técnica de transplante de micro-
biota fecal (FMT) em bebês nascidos por cesariana é:

(A)	 Reduzir a vulnerabilidade desses bebês a doenças, compensando a ausência de exposição à microbiota vaginal e perineal 
da mãe, que contribui para um desenvolvimento imunológico mais robusto.

(B)	 Aumentar a quantidade de micróbios hospitalares benéficos no intestino dos bebês nascidos de cesariana, visando replicar 
o ambiente hospitalar e fortalecer sua imunidade.

(C)	 Substituir completamente o contato com a microbiota vaginal por uma microbiota fecal, considerando que essa última é mais 
eficaz para a colonização intestinal do bebê.

(D)	 Demonstrar que o "milkshake de cocô" é mais seguro e eficaz do que outras práticas de exposição à microbiota materna, 
como o uso de fluido vaginal no recém-nascido.

(E)	 Estimular o desenvolvimento de uma microbiota diversificada através da exposição dos bebês a micro-organismos de diver-
sas fontes, incluindo hospitalares e maternas, para aumentar sua resiliência imunológica.

Letra a.
Assunto abordado: Interpretação de texto.
(A)	 Certa. A técnica de FMT em bebês nascidos por cesariana busca compensar a falta de exposição à microbiota vaginal e perineal 
materna, que contribui para um desenvolvimento imunológico adequado, reduzindo a vulnerabilidade dos bebês a doenças.
(B)	 Errada. O objetivo não é aumentar a quantidade de micróbios hospitalares, mas introduzir a microbiota da própria mãe para simular 
o que ocorreria em um parto natural.
(C)	 Errada. O FMT não visa substituir o contato com a microbiota vaginal por completo, mas sim fornecer uma alternativa para a falta 
dessa exposição, especialmente em casos onde o parto vaginal não ocorre.
(D)	 Errada. O estudo não faz comparações diretas entre o "milkshake de cocô" e o uso de fluido vaginal em termos de segurança e 
eficácia, mas foca nos benefícios do FMT em si.
(E)	 Errada. A técnica não visa uma exposição ampla e diversificada de micro-organismos de diversas fontes, mas especificamente a 
introdução de microbiota fecal materna para imitar os efeitos do parto vaginal.

3.	 A partir das informações do texto, infere-se que o transplante de microbiota fecal (FMT) foi testado em bebês nascidos por cesa-
riana devido a:

(A)	 A maior vulnerabilidade desses bebês a certas doenças, por não terem tido contato com a microbiota vaginal da mãe, o que 
afeta o desenvolvimento adequado do sistema imunológico.

(B)	 O objetivo de prevenir completamente o contato dos bebês com micróbios hospitalares, evitando infecções comuns entre 
recém-nascidos.

(C)	 A possibilidade de replicar o efeito da microbiota vaginal com a microbiota fecal, que possui propriedades idênticas no desen-
volvimento imunológico dos bebês.

(D)	 A necessidade de encontrar alternativas ao uso de fluido vaginal, que foi considerado ineficaz para a colonização intestinal 
dos bebês.

(E)	 A intenção de oferecer uma microbiota mais diversificada, misturando a microbiota hospitalar e a microbiota materna para 
criar um ambiente intestinal mais robusto.

Letra a.
Assunto abordado: Interpretação de texto.
(A)	 Certa. O texto destaca que bebês nascidos por cesariana apresentam maior vulnerabilidade a certas doenças por não terem contato 
com a microbiota vaginal e perineal da mãe, o que prejudica o desenvolvimento imunológico, justificando o teste do FMT.
(B)	 Errada. O objetivo do FMT não é evitar o contato com micróbios hospitalares, mas sim introduzir a microbiota materna para 
compensar a ausência de exposição natural ao nascer.
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(C)	 Errada. A microbiota fecal não possui propriedades idênticas às da microbiota vaginal, mas serve como uma alternativa devido à sua 
eficácia em colonizar o intestino dos bebês.
(D)	 Errada. O uso de fluido vaginal foi menos eficaz para a colonização intestinal, mas o FMT é uma técnica diferente e não visa apenas 
substituir o fluido vaginal.
(E)	 Errada. O foco do FMT é a introdução da microbiota materna específica, e não uma combinação de microbiotas para aumentar a 
diversidade.

4.	 Considerando as informações apresentadas no texto, assinale a alternativa que descreve com maior precisão o objetivo principal 
do estudo realizado pelo Instituto Finlandês de Saúde e Bem-Estar.

(A)	 Demonstrar que a microbiota fecal materna é superior à microbiota vaginal na proteção dos recém-nascidos contra doenças 
hospitalares.

(B)	 Provar que o "milkshake de cocô" é uma técnica segura para todos os bebês nascidos por cesariana.
(C)	 Confirmar que todos os bebês nascidos por cesariana possuem deficiências imunológicas em comparação aos nascidos por 

parto vaginal.
(D)	 Avaliar se a introdução de microbiota fecal materna pode ajudar a equilibrar a microbiota intestinal de bebês nascidos por 

cesariana, promovendo uma saúde imunológica comparável à de bebês nascidos de parto vaginal.
(E)	 Comparar a microbiota dos bebês nascidos por cesariana que receberam o "milkshake de cocô" com a dos bebês que tive-

ram contato com o ambiente hospitalar.

Letra d.
Assunto abordado: Interpretação de texto.
(A)	 Errada. O estudo não busca demonstrar a superioridade da microbiota fecal em relação à vaginal, mas sim testar a eficácia do FMT 
(Transplante de Microbiota Fecal) para compensar a ausência de exposição natural em bebês nascidos por cesariana.
(B)	 Errada. O objetivo do estudo não é estabelecer a segurança universal do "milkshake de cocô" para todos os bebês cesáreos, mas 
avaliar seu impacto específico na microbiota intestinal.
(C)	 Errada. O estudo não afirma que todos os bebês nascidos por cesariana têm deficiências imunológicas; ele investiga se a ausência 
de exposição à microbiota materna pode aumentar certos riscos.
(D)	 Certa. O estudo visa justamente avaliar se a introdução da microbiota fecal materna ajuda a equilibrar a microbiota intestinal dos 
bebês nascidos por cesariana, promovendo um efeito positivo na saúde imunológica.
(E)	 Errada. O estudo não se limita a comparar a microbiota dos bebês expostos ao "milkshake de cocô" com a daqueles expostos ao 
ambiente hospitalar; o foco é verificar o impacto direto do FMT na saúde intestinal dos bebês.

5.	 Considerando as características do texto apresentado, é possível identificar seu gênero textual como:

(A)	 crônica, pois relata um episódio cotidiano de forma reflexiva, permitindo ao leitor uma interpretação subjetiva.
(B)	 reportagem, pois apresenta informações detalhadas e estruturadas sobre um estudo científico, visando informar o público de 

forma objetiva e com base em dados específicos.
(C)	 artigo de opinião, pois o autor se posiciona criticamente sobre uma prática médica polêmica, utilizando argumentos pessoais 

para sustentar sua visão.
(D)	 resumo acadêmico, uma vez que descreve de forma concisa os principais pontos de uma pesquisa científica para um público 

especializado.
(E)	 editorial, pois exprime a visão institucional de um veículo de comunicação sobre uma questão científica, buscando influenciar 

a opinião pública.
Letra b.
Assunto abordado: Tipologia textual – Gêneros textuais.
(A)	 Errada. Embora o texto possa conter elementos descritivos, ele não se caracteriza como uma crônica, pois não se centra em um 
episódio cotidiano tratado de forma literária ou reflexiva.
(B)	 Certa. O texto tem estrutura e propósito informativo típicos de uma reportagem, apresentando dados detalhados sobre um estudo 
científico e utilizando uma abordagem objetiva para informar o leitor.
(C)	 Errada. O texto não se classifica como artigo de opinião, pois não apresenta uma visão pessoal ou argumentativa do autor, e sim 
informações sobre uma pesquisa.
(D)	 Errada. Embora o texto descreva aspectos de um estudo científico, ele não se configura como um resumo acadêmico, pois é 
direcionado ao público geral e não a um público acadêmico especializado.
(E)	 Errada. O texto não é um editorial, pois não busca representar a opinião institucional do veículo de comunicação; seu objetivo é 
informar sobre um estudo científico específico.
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6.	 No trecho do texto "Para o pesquisador líder do estudo, Otto Helve, as descobertas preliminares confirmam a hipótese dos pesqui-
sadores de que um pequeno transplante de matéria fecal é suficiente para ter um efeito positivo no microbioma do bebê", o uso dos 
tempos e modos verbais estabelece uma relação entre certeza, hipótese e expectativa em relação ao estudo científico descrito. 
Com base nesse trecho, assinale a alternativa que melhor explica o uso dos tempos e modos verbais presentes.

(A)	 O verbo "confirmam" está no presente do subjuntivo, demonstrando a incerteza do pesquisador em relação aos resultados 
do estudo.

(B)	 O verbo "é" está no presente do indicativo para indicar a certeza do pesquisador sobre a eficácia do transplante de microbiota 
fecal no desenvolvimento do microbioma do bebê.

(C)	 O verbo "ter" está no infinitivo, sugerindo que a ação é eventual e sem uma definição temporal, o que indica que o efeito do 
transplante ainda está sendo analisado.

(D)	 O verbo "confirmam" está no presente do indicativo para sugerir uma ação futura e hipotética, indicando que os resultados 
ainda precisam de validação.

(E)	 O verbo "é" está no futuro do presente, expressando uma ação que ocorrerá assim que houver novas evidências sobre os 
benefícios do transplante.

Letra a.
Assunto abordado: Morfologia – Classes gramaticais.
(A)	 Errada. O verbo "confirmam" está no presente do indicativo, não no subjuntivo. O presente do indicativo é usado para indicar a 
certeza sobre as descobertas preliminares e sua confirmação da hipótese.
(B)	 Certa. O verbo "é" está no presente do indicativo, indicando uma afirmação objetiva e categórica do pesquisador sobre o efeito 
positivo do transplante de microbiota fecal.
(C)	 Errada. O verbo "ter" está no infinitivo, mas ele complementa a ideia de possibilidade ou de fato geral, sem sugerir uma eventualidade 
ou análise futura.
(D)	 Errada. O verbo "confirmam" no presente do indicativo expressa uma afirmação presente e não uma hipótese futura ou uma ação 
que ainda necessite de confirmação.
(E)	 Errada. O verbo "é" está no presente do indicativo, e não no futuro do presente. Ele expressa uma certeza já estabelecida sobre a 
hipótese do estudo.
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